
약점 보강 1
1. 다음 중 이용하는 값이 다른 하나는?

[배점 2, 하중 ]

① 시험을 보고 등수를 정한다.

②.
. 선거를 통해 대통령을 뽑는다.

③ 한달에책을 60권읽었을때, 하루당읽은책을

구한다,

④ 한 반 학생의 평균적인 몸무게를 구한다.

⑤ A 반과 B 반의 성적을 비교한다.

..대통령을 뽑는 것은 최빈값을 사용한다.

.해설

2. 다음 표는 정주가 5 달 동안 읽은 책의 수에 대한 편

차를 나타낸 것이다. 2 월에 읽은 책의 수의 편차와

분산을 구하여라.

[배점 2, 하중 ]
..
..
.. 편차: −1

.. 분산: 4.4

..

편차의 합은 0 이다. 따라서 2 월에 읽은 책의 수의

편차는 −1 이다.

분산=
(편차2의 합)

도수
이므로

4 + 1 + 9 + 4 + 4

5
=

4.4 이다.

.해설

3. 세 수 a, b, c 의 평균이 2 이고 분산이 2 일 때, 변량

2a, 2b, 2c 의 분산을 구하여라. [배점 3, 하상 ]
..
.. 8

..

세 수 a, b, c 의 평균이 2 이므로
a+ b+ c

3
= 2

∴ a+ b+ c = 6 · · · · · ·㉠
또한, a, b, c 의 분산이 2 이므로
(a− 2)2 + (b− 2)2 + (c− 2)2

3
= 2

(a− 2)2 + (b− 2)2 + (c− 2)2 = 6

a2 − 4a+ 4 + b2 − 4b+ 4 + c2 − 4c+ 4 = 6

a2 + b2 + c2 − 4(a+ b+ c) + 12 = 6

위의 식에 ㉠을 대입하면

a2 + b2 + c2 − 4× 6 + 12 = 6

∴ a2 + b2 + c2 = 18

한편, 2a, 2b, 2c 의 평균은
2a+ 2b+ 2c

3
=

2(a+ b+ c)

3
=

2× 6

3
= 4

따라서 분산은
(2a− 4)2 + (2b− 4)2 + (2c− 4)2

3

=
4a2 + 4b2 + 4c2 − 16(a+ b+ c) + 16× 3

3

=
4× 18− 16× 6 + 48

3

=
24

3
= 8

.해설
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